

Расшифровка учений
Га Лхаканга Ринпоче
на посвящении
Чёрного Дзамбалы.

28 октября 2023

Сегодня будет посвящение Чёрного Дзамбалы, и на самом деле это посвящение я уже давал вам раньше. В прошлый раз текст практики ещё не был готов на русском языке, а сейчас он уже готов, и он очень длинный. Поэтому сегодня я дам вам посвящение. Текст самой практики более 200 страниц, он также у нас распространяется, но я не думаю, что всем будет удобно выполнять такой длинный текст каждый день. Поэтому сегодня будет посвящение Чёрного Дзамбалы, а завтра я объясню вам в краткой форме, как выполнять эту практику для того, чтобы вам было удобно это делать.

Что касается Дзамбалы, то на санскритском языке он называется Кубера, и также ещё одной его формой является Вайшравана. Все это формы одного божества Дзамбалы или Куберы, и многие из вас, конечно же, знакомы с его практикой, знакомы с этим божеством. Это божество богатства и процветания. Он обладает силой породить у нас способность к обретению именно материального богатства. Он обладает такой силой.

Можно сказать, что из всех аспектов Дзамбалы - самая известная форма является Жёлтый Дзамбала. Но на самом деле их пять. Пять различных аспектов: желтый, синий, чёрный, красный и зелёный Дзамбалы. Все они обладают способностью благословлять нас на обретение богатства, благосостояния материального. Но один из самых могущественных или действенных форм – это именно Чёрный Дзамбала.

Потому что существуют разные формы. Некоторые Дзамбалы изображаются в сидячем положении, некоторые в стоячем. Но Чёрный Дзамбала – он стоит. И поэтому он является одним из самых мощных аспектов. Потому что он действует быстрее, чем все остальные, он готов на срочные действия. И то же самое, когда мы люди сидим. То есть это скорее означает, что мы в таком расслабленном, спокойном состоянии. Мы сидим, никуда не торопимся. Но если мы стоим, то это означает готовность сразу же куда-то пойти и что-то сделать. И то же самое относится к Чёрному Дзамбале. Он стоит. Это означает его немедленная готовность помочь нам обрести всё необходимое для нас в благосостоянии.

Что касается этого Чёрного Дзамбалы, то он был изначально благословлен на то, чтобы поддерживать живых существ, которые страдают от нищеты, от бедности. Но не только это. Он также защищает от вреда приносимого нагами. То есть он относится тоже к стране нагов. И он считается одним из царей нагов. И поэтому он также защищает от вреда, которые причиняют наги. Для нас это также очень важно.

Итак, в нашей обычной жизни мы обычно делаем то, что мы пожелаем, то, что мы хотим. Но самый главный вопрос здесь – это хорошая мотивация, хорошее намерение. И если у нас хорошая мотивация, то всё то, что мы делаем, даже какие-то самые обычные мелочи, становятся совершенными нашими делами. И они будут обретать полноту и целостность с нашей хорошей мотивации и хорошими намерениями. Кроме того, хорошие намерения также помогают нам ценить то, что мы уже сделали, чувствовать удовлетворение от тех вещей, которые мы уже совершили. И соответственно, чтобы мы не получали посвящение, благословение, учение, в первую очередь важна хорошая мотивация. И тогда, если у нас хорошая мотивация, хорошее намерение, то это посвящение будет приносить нам благую энергию и благословение.

Сегодняшнее посвящение от Дзамбалы начинается с очищения. Божества уже очищены. Божествам не нужно очищаться, они очищены с безначальных времен. Благодаря своей чистоте, они принимают форму бодхисаттв, которые отличаются от обычных простых людей. Но для того, чтобы получить благословение от этих очищенных божеств, мы должны тоже сами очиститься. Мы должны очистить свое тело, речь и ум. И на самом деле это относится не только к буддизму, но и к любой религии.

В каждой религии очень важно получение благословений. Благословение зависит от нашей мотивации, от степени нашей чистоты. Обычно это считается достаточно логичным во всех религиях, не только в буддизме. Поэтому теперь, когда мы сегодня собираемся получить драгоценное посвящение, мы должны думать не только о том, что мы хотим какое-то благо только для одного человека, для самого себя, чтобы мы получили богатство, чтобы у нас были деньги и прочее. Нет, мы получаем благословение тела, речи и ума, и также пытаемся думать о том, что благодаря этому благословию мы будем помогать всем остальным живым существам, кому сможем, то есть поддерживать других. И вот эта мотивация является высокой и приносит гораздо больше пользы, чем мысли только о своем собственном благополучии, богатстве и так далее.

Например, когда мы открываем какой-то сберегательный счет в банке, то бонус, который мы получаем, зависит от количества вложенных денег. Чем больше у нас накоплений, тем больше у нас бонусов, и то же самое связано с мотивацией. Чем выше у нас мотивация, тем больше у нас будет благо, которое мы получим. Если же у нас низкая мотивация, если мы думаем только о себе, то это благо будет очень ограниченным. Поэтому чем лучше ваша мотивация, тем больше у вас бонусов. В данном случае мы говорим о бонусах подразумевая благие заслуги. То есть мы говорим о накоплении благих заслуг. И сегодня состоится посвящение, благословение тела, речи и ума Дзамбалы. Плюс также сегодня будет благословение долгой жизни. А также будет благословение защиты от любой негативной энергии, которая вам вредит. Все зависит от вашей мотивации. Чем больше у вас мотивация помогать другим, тем сильнее вы получите благословение, тем больше у вас будет очищение.

Первое будет очищение с помощью воды. Это не внутреннее, а внешнее очищение. Хотя на самом деле самым главным очищением является не очищение вашего тела или речи, а очищение вашего ума. Например, когда вы приходите с работы домой, первым делом, перед тем как зайти в дом, вы должны умыться, омыться, освежиться. Вы делаете это у ворот, у двери вашего дома, даже еще не заходя туда. И то же самое происходит на сегодняшнем посвящении. Вначале у ворот нужно омыться. И после этого, когда вы устраните какие-то внешние препятствия, какие-то большие или малые факторы негативной энергии, которые пытаются помешать вашему сегодняшнему получению посвящения, вы от них очиститесь благодаря первому очищению, которое является очищением ума водой.

Получение посвящения подобно знакомству с каким-то человеком. Например, когда мы хотим узнать какого-то человека, например познакомиться, то существуют различные способы знакомства с ним. Вы можете познакомиться, узнать об этом человеке через каких-то других людей, через рассказы об этом человеке. Вы можете поговорить с ним на улице, например. Но если вы хотите узнать его получше, то вы идете к нему в дом. И там уже все понимаете, как живет этот человек, насколько это хороший или плохой человек. То есть одно дело поговорить с человеком на улице, а с другое побывать в его доме, и там вы уже узнаете все привычки, как он живет, его образ жизни, его семью, как обставлено его жилье. И вы поймете его вкусы, узнаете его максимально глубоко.

И то же самое касается посвящения. Для того, чтобы узнать божество как можно лучше, вы входите в его мандалу. Что такое мандала? Мандала – это дворец или жилище этого божества. И со всеми дверьми вы заходите в мандалу, для того чтобы лучше узнать его на уровне тела, речи и ума. То есть вы узнаете тело, речь, ум, качество и деяние Дзамбалы максимально глубоким образом. Поэтому посвящение имеет такое огромное значение. Но посвящение не единственное, что мы получаем. Помимо посвящения, мы также получаем устную придачу. То есть мантры этого божества, какие-то связанные с его практикой. И после устной передачи, то есть лунга, мы получаем тхри. Тхри – это комментарий. Комментарий имеет огромное значение, потому что комментарий – это соприкосновение ума с умом этого божества. А посвящение – это установление связи со всем семейством этого божества, в данном случае с черным Дзамбалой.

Мы очищаем наше тело, речь, ум, и в итоге мы преобразуемся в тело самого Дзамбалы. То есть мы становимся неотличимыми от Дзамбалы. Вот в чем цель посвящения. Но помимо посвящения очень важна так же устная передача. Потому что в особенности она имеет отношение к установлению связи с речью божества. И в-третьих – это комментарий. Вот эти три вещи – ванг, лунг и тхри, то есть посвящение, устная передача и комментарий являются тремя самыми существенными положениями Ваджраяны.

И вторая очень важная вещь, которую я хотел бы подчеркнуть – мы задаем себе вопрос: является ли только получение посвящения гарантией получения благословения? Многие люди думают, что, если они просто получили посвящение, и ничего не делая, просто сидя дома, они получают поток богатства. После посвящения Дзамбалы, без каких-либо усилий со своей стороны, они думают: «ну мы получили посвящение, а теперь ждем, когда богатства свалятся нам на голову». Но это абсолютно неверная точка зрения. Это ошибка, так думать. Если вы просто будете сидеть дома и ждать богатства после посвящения, то вам будет очень трудно добиться каких-то желанных целей. Потому что, когда мы во время посвящения получаем какие-то благословения, мы получаем сиддхи богатства, а после посвящения мы должны притворить это посвящение на практике, то есть в своих делах. Мы должны сосредоточиться именно на делах. Мы должны что-то делать. И особенно мы должны сосредоточиться на подношении. Мы должны сосредоточиться на практике щедрости, даянии, по отношению к другим людям. Насколько мы сможем это сделать, зависит, конечно же, от наших способностей. Но помогать другим, особенно нуждающимся, бедным людям, которые нуждаются, у которых нет денег, это важнейший момент. Тогда-то благословение, которое мы получили во время посвящения, будет притворено в наших делах.

И здесь мы, конечно же, ведем речь о карме. Что такое карма? Это не зависит от того, насколько вы духовный или религиозный человек. То есть, нет такого, что, допустим, если вы буддист, то карма работает для вас. А если вы не буддист, а атеист, то она не работает. Такого нет. Карма касается всех, кто живет в сансаре. Карма – это основной закон сансары. То есть, то, что мы делаем, рано или поздно вернется к нам бумерангом. Это вопрос времени, но это вернется, обязательно вернется. Все наши действия, все поступки к нам вернуться. Хорошие, плохие и так далее. Все это закон бумеранга, так сказать. То есть, все возвращается, это просто вопрос времени. И поэтому, после получения этого посвящения, мы должны сосредоточиться на практике даяния. Именно так это работает. И тогда благословения Дзамбалы, которые вы получите сегодня, станут для вас реальными. Многие люди не понимают этого момента. Они не верно это понимают. Они думают, что если получил посвящение, то все должно само упасть к вам с неба. Все богатство, все процветание и так далее. Но это не так. Это ошибочная точка зрения. После получения посвящения, мы должны немедленно сосредоточиться на действиях. И тогда те благословения, которые мы получили во время посвящения, станут для нас реальностью.